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Renouvellement urgent des effectifs et du matériel de la gendarmerie nationale
Question écrite n° 6449

Texte de la question

M. Nicolas Dragon interroge M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur le renouvellement des effectifs
humains et du matériel composant la gendarmerie nationale. Cette question fait suite à l'audition, au Sénat, du
général d'armée Hubert Bonneau, directeur général de la gendarmerie nationale, dont les révélations sont
édifiantes quant à la crise que traverse actuellement cette institution. En particulier, il a été souligné qu'il n'y
aurait aucun recrutement net pour l'année 2025, les départs à la retraite ou les démissions seront simplement
remplacés, ce qui va à l'encontre de l'engagement présidentiel d'ouvrir 239 brigades supplémentaires d'ici 2027.
Par ailleurs, les gendarmes sont confrontés à un matériel vétuste, ce qui nuit à leur engagement à servir et à
protéger les Français. Le parc automobile, notamment, se dégrade rapidement et, afin de maintenir les
capacités opérationnelles, il faudrait acquérir environ 3 650 nouveaux véhicules par an, alors que seulement 185
ont été livrés en 2024. À cela s'ajoutent des casernes vieillissantes, dont la rénovation est indispensable afin de
garantir des conditions de vie et de travail décentes pour celles et ceux qui servent la France. Ces difficultés se
cumulent dans un contexte de violences croissantes sur le territoire français, émanant d'individus dangereux
prêts à tout pour préserver leurs trafics, bien souvent liés aux stupéfiants, de plus en plus présents en zones
rurales, sans oublier les violences intrafamiliales également en hausse. Cela pèse lourdement sur les
gendarmes et leurs familles, qui se sentent parfois abandonnés par l'État, entraînant de nombreuses démissions
et un recul des vocations. De plus, on constate une baisse du budget alloué à la réserve de la gendarmerie,
pourtant essentielle pour compenser le manque d'effectifs opérationnels. Or les objectifs affichés prévoient une
augmentation de cette réserve, ce qui paraît irréalisable sans les moyens financiers nécessaires. Cela
compromet également la capacité à assurer un maillage territorial efficace, garant de l'ordre et de la paix
publique. Ainsi, il lui demande dans quelle mesure le Gouvernement compte agir pour répondre aux besoins
financiers urgents de la gendarmerie nationale, afin de garantir un équipement suffisant pour assurer la sécurité
des gendarmes comme celle des Français, de susciter de nouvelles vocations et de permettre un véritable
recrutement net, afin de tendre vers les objectifs présidentiels et de préserver la pérennité de la gendarmerie
nationale, représentant souvent l'un des derniers services publics de proximité auxquels les Français restent
profondément attachés.
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